
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 

Ο Bob Rhodes είναι διπλωματούχος λειτουργός αποκατάστασης με μεταπτυχιακές 

σπουδές στη διοίκηση υπηρεσιών φροντίδας αναπήρων. Το 1990 ίδρυσε τον 

οργανισμό TACT UK, ο οποίος έως το 2007 ανέλαβε με επιτυχία την 

αποϊδρυματοποίηση και την κοινωνική ένταξη τουλάχιστον 600 ατόμων με 

αναπηρία στην Βρετανία. Το 2003 βραβεύτηκε ως κοινωνικός επιχειρηματίας της 

χρονιάς στη Βρετανία και είναι συγγραφέας του βιβλίου “Much more to life than 

services”.O Bob Rhodes είναι ιδρυτής του ΟργανισμούLivesthroughfriends ο οποίος 

ακολουθεί μια προσέγγιση που εστιάζει στο δυναμικό και στις συνεισφορές των 

ατόμων με αναπηρία και παρέχει καινοτόμες υπηρεσίες εκπαίδευσης και 

υποστήριξης απευθυνόμενες σε άτομα με αναπηρία, σε επαγγελματίες και σε 

φορείς. 

Η Πέννυ Παπανικολοπούλου είναι Ψυχολόγος, θεραπεύτρια και εκπαιδεύτρια με 

πολυετή πείρα σε βιωματική κατάρτιση στις Η.Π.Α. και στην Ελλάδα. Σπούδασε 

Ψυχολογία σε μεταπτυχιακό επίπεδο στο Πολιτειακό Πανεπιστήμιο της Γεωργίας, 

Η.Π.Α. και ολοκλήρωσε τις διδακτορικές σπουδές της στο Τμήμα Φιλοσοφίας, 

Παιδαγωγικής και Ψυχολογίας της Φιλοσοφική Σχολή του Πανεπιστημίου Αθηνών 

στην Ψυχολογία.  Υπήρξε επιστημονική διευθύντρια του Ιδρύματος «Η Θεοτόκος» 

από το 1994 έως το 2010. Διατελεί ως επιστημονική υπεύθυνη στις παρακάτω μη 

κερδοσκοπικές οργανώσεις: α) «ΤACT HELLAS», μη κρατική οργάνωση με 

προγράμματα ψυχοκοινωνικής αποκατάστασης στην Ήπειρο και Αττική και β) «Το 

Πέταγμα» Σύλλογος Γονέων για την Υποστηριζόμενη Διαβίωση Ατόμων με Νοητική 

Υστέρηση. Πολύχρονη είναι και η ενασχόληση της με την εκπαίδευση 

επαγγελματιών. Διδάσκει Ψυχολογία σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο 

στο HellenicAmericanUniversity στην Αθήνα. Διατηρεί ιδιωτικό γραφείο από το 

1993. Είναιπιστοποιημένη θεραπεύτρια και Consultant EMDR Europe καικλινικός 

της Νευρανάδρασης εκτός των πολλαπλών εκπαιδεύσεων που έχει ολοκληρώσει. 

Η Μάρθα Κουτσογιαννούλη είναι Κοινωνική Λειτουργός, μεταπτυχιακή φοιτήτρια 

στη Διοίκηση Υπηρεσιών Υγείας, με κατεύθυνση Μονάδες Κοινωνικής Προστασίας . 

Είναι  επίσης πιστοποιημένη Σύμβουλος Σταδιοδρομίας κι Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού. Παράλληλα συμμετέχει στην ομάδα επαγγελματιών ψυχικής 

υγείας «συνδετήρας» και εκπαιδεύεται στη συστημική, ψυχοθεραπευτική 

προσέγγιση. Έχει εργαστεί κυρίως  στο χώρο της ψυχικής υγείας, ιδιαίτερα στην 

αποκατάσταση κι επανένταξη, και σε προγράμματα προώθησης κι ένταξης στην 

αγορά εργασίας. Αυτό το διάστημα συνεργάζεται με τη ΜΕΛΕΔΩΝΗ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Η Πανελλήνια Ένωση Φορέων Στήριξης Ατόμων με Νοητική Υστέρηση 

"ΜΕΛΕΔΩΝΗ" διοργανώνει την τελική Ημερίδα για το Έργο που 

υλοποιεί ο Σύλλογος Γονέων για την Υποστηριζόμενη Διαβίωση Ατόμων με 

Νοητική Υστέρηση “Το Πέταγμα” με τίτλο: 

 

"Δημιουργία Φυσικών Κοινωνικών Δικτύων γύρω 

από Άτομα με Νοητική Υστέρηση" 

5 Απριλίου 2016, 10:00 – 14:00,  

Κυπριακή Πρεσβεία, Ξενοφώντος 2Α, Σύνταγμα 

Ελάτε να μάθουμε πως μπορούμε να εμπλουτίσουμε τις ζωές των ατόμων 

με νοητικές αναπηρίες. Γιατί όλοι έχουμε ανάγκη από ανθρώπους που να 

νοιάζονται για εμάς. 

 

 



www.meledoni.grwww.livesthroughfriends.orgwww.petagma.gr 

Πρόγραμμα Τελικής Ημερίδας του έργου: 

“Δημιουργία Φυσικών Κοινωνικών Δικτύων γύρω από Άτομα με Νοητική Υστέρηση”

 
 
09:30 – 10:00 
 
 
 
 
10:00 – 10:15 
 
 
 
10:15 – 10:45 
 
 
10:45 – 11:15 
 
 
 
 
11:15 – 11:35 
 
 
 
 
11:35 – 11:50 
 
 
11:50 – 12:20 
 
 
 

 
Εγγραφές 
 

Συντονιστής Δημήτρης Στεφανίδης: 
 
 
Καλωσόρισμα  
Κυριακή Ιωάννου, Πρόεδρος Δ.Σ. Συλλόγου “Το Πέταγμα” 
 
 
Χαιρετισμοί 
 
 
Ασφάλεια και Σιγουριά - Σχεδιάζοντας για μια ζωή - Η Διεθνής 
Οπτική  
Bob Rhodes, Ιδρυτής του Οργανισμού LivethroughFriends 
 
 
Η Μοναξιά είναι η μεγαλύτερη…Αναπηρία 
Πέννυ Παπανικολοπούλου, Επιστημονικά Υπεύθυνη Συλλόγου 
“Το Πέταγμα” 
 
 
Ερωτήσεις – Συζήτηση 
 
 
Διάλειμμα για καφέ 
 
 
 

 
 
 
 
12:20 – 12:40 
 
 
 
 
 
12:40 – 12:55 
 
 
 
 
12:55 – 13:10 
 
 
 
13:15 – 13:25 
 
 
 
13:25 – 14:00 
 
 
 
 
 
 

 
 

Συντονίστρια Πέννυ Παπανικολοπούλου 
 

Πως δημιουργούμε και διατηρούμε Κοινωνικά Δίκτυα γύρω από 
άτομα με αναπηρία. Η εμπειρία του Συλλόγου “Το Πέταγμα”. 
Μάρθα Κουτσογιαννούλη, Κοινωνική Λειτουργός “Μελεδώνη”. 
Συντονίστρια του προγράμματος 
 
 
Παρουσίαση επιτυχημένων πρακτικών . Το παράδειγμα του 
Κοινωνικού Δικτύου του Μανώλη.  
Βασίλης Καλοπίσης , Συντονιστής Συλλόγου "Το Πέταγμα"  
 
 
Το παράδειγμα του Κοινωνικού Δικτύου της  Έρρικας 
Μαρίζα Κόντου, Σύνδεσμος Δικτύου 
 
 
Μια Ζωντανή Κοινωνική Σχέση 
Θανάσης Μπαλωμένος – Ελένη Καλοφώνου 
 
 
Ανοιχτός Διάλογος - Συζήτηση 
 
 


